
Безработица



Кто такие безработные?

Все население страны

Нетрудо-
способное 
население

Трудоспособное население
(трудовые ресурсы)

Добровольно 
незанятое

Экономически активное 
население (рабочая сила)

Занятые Безработные



Уровень безработицы  =
             Безработные
 1.   ____________________  * 100%=
     Занятые + Безработные

2.          Безработные               *100%=
        ______________________
         Численность рабочей силы
Уровень безработицы – важнейший индикатор 

состояния экономики.



Задача 1
Все население страны составляет 110 млн. человек,

из них 20% – нетрудоспособные. Добровольно 
отказавшиеся от труда – 8 млн. 

Норма безработицы составляет 10%.

Сколько миллионов человек являются 
занятыми в экономике? Все население страны

Нетрудо-
способное 
население

Трудоспособное население

(трудовые ресурсы)

Добровольно 
незанятое

Экономически активное население 
(рабочая сила)

Занятые Безработ
ные



Задача 2
В племени  поровну мужчин и женщин. 
10% всех мужчин и 10% женщин являются детьми и 

ходят в школу. 
Половина взрослых женщин занимается домашним 

хозяйством. Пенсионеров среди сбарабу нет. 
Взрослые мужчины и женщины, не занимающиеся 
домашним хозяйством, должны работать на 
вождя. Однако работы в прошлом году было 
немного, и на вождя работало только 650 
человек. Численность племени  составляет 2 тыс. 
человек. 

Каким был уровень безработицы  в прошлом году.



Задача 2
□ Численность населения страны — 

100 млн. чел.
□ Трудоспособные составляют  - 60 

млн. чел.
□ Неработающее население  - 60 млн.

чел.
□ Уровень безработицы  - 20 %
Найдите экономически пассивное 

население.



Задача 4
□ Численность населения — 100 млн. 

чел.
□ В нетрудоспособном возрасте — 24 

млн.чел.
□ Не ищут работу — 30 млн. чел
□ Безработные = 4,6 млн. чел.
□ Неполные рабочий день работают — 

1 млн. чел.
□ Найдите уровень безработицы.


